

## En gåva för framtiden

Testamenterade bidrag har stor betydelse för vår möjlighet att arbeta vidare i framtiden. Alla gåvor är välkomna, stora som små!

Vill du testamentera en gåva till Kattstallet så rekommenderar vi att du kontaktar en sakkunnig jurist för att få det korrekt formulerat. Det behöver inte vara dyrt eller komplicerat – en advokat, en begravningsbyrå eller din bank kan hjälpa till.

Testamentet måste undertecknas av testatorn och två samtidigt närvarande vittnen. Förutom en specifikation av vad som ska testamenteras måste följande information anges för att testamentet ska vara juridiskt bindande:

Föreningen Kattstallet  
Organisationsnummer: 802411-6066  
Kattstallet  
Åkeshovs Gårdsväg 10  
168 38 Bromma



## Sommarmode för unga kattvänner



En fin teckning signerad Anna Huoviala pryder vår nya t-shirt i barnstorlek. Finns i orange eller rött i storlekar för barn i åldrarna 3-4, 5-6, 7-8 och 9-11 år. Beställ via [butiken@kattstallet.se](mailto:butiken@kattstallet.se). Du kan också skicka din beställning med vanlig post. Pris 85 kr + porto.

Lagom till Öppet hus kommer också vackra te-/kaffemuggar i stengods. I skrivande stund finns dock ingen bild.

## Sätt upp en affisch!

Hjälp oss sprida information om Kattstallet genom att sätta upp våra fina affischer runt om i stan. Affischerna är i A4-format. Hör av dig till [lotta@kattstallet.se](mailto:lotta@kattstallet.se) eller ring till 08-6874773 så skickar vi. Du kan också få en pdf-fil och skriva ut affischerna själv om du har tillgång till en färgskrivare.

Obs! Affischera bara där det är tillåtet.

## Medlemsrabatter

Mot uppvisande av medlemskortet kan du som är medlem få rabatt hos följande företag:

**Formodesign**  
[www.formodesign.com](http://www.formodesign.com)  
10% rabatt på hela sortimentet, utom redan nedsatta varor.  
Ange kod 1012A när du beställer.

**Biografteatern Rio**  
Hornstulls Strand 3,  
tel: 08-669 9500, [www.biorio.se](http://www.biorio.se)  
20 kr rabatt på biobiljett. Klassiker, nya filmer, filmfrukost på söndagar, festivaler och direktsänd opera, café.

**Helhet för Harmoni** Naturkosmetik  
Frejg.40, tel: 08-300151  
[www.helhetforharmoni.com](http://www.helhetforharmoni.com)  
15 % rabatt må-fre 9.00-16.00 på ansiktsbehandling, klassisk massage, medicinsk fotvård, div vaxning, färgning av fransar och bryn.

**Lars Bengtsson** Ljud/Video AB  
St: Eriksplan, tel: 08-441 5620,  
[www.larsbengtsson.se](http://www.larsbengtsson.se)  
Här får du hjälp att hitta rätt i hemelektronik-djungeln. Fri hemkörning inom Stor-Stockholm.

**MarGie Bookshop**  
Roslagsg. 14, tel: 08-612 7050,  
[www.margie-bookshop.se](http://www.margie-bookshop.se)  
20 % på alla böcker utom verkstadsmanualer. (Gäller ej på nätbokhandeln). Böcker för ditt specialintresse.

## Se Stockholm och stöd Kattstallet!

En guidad tur i Gamla Stan kostar 150kr. Om du är medlem eller volontär hos Kattstallet så skänker Jessica 50 kronor till Kattstallet. Även turer på engelska och tyska.

Boka på 070-770 53 88 eller [info@stockholmsvandringar.se](mailto:info@stockholmsvandringar.se)

## Svenska Blå Stjärnan, en mötesplats för djurintresserade i alla åldrar

Hos oss kan du lära dig mer om djur. Vi har utbildningar inom många olika djurslag. Runt om i landet finns föreningsaktiviteter med bl.a. djurskolor, föreläsningar om djurvård och djursjukvård, kaninhoppning, agility och andra hundaktiviteter, ridning, körning och hästvårdskurser.

Gå in på vår hemsida [www.svenskablastjarnan.se](http://www.svenskablastjarnan.se).



# 35-3

Foto: Hans Klinton

## Ohyra eller husdjur?

I industriområden och övergivna byggnader runt om i Sverige lever tusentals katter ett hårt och utsatt liv. Bortsprungna eller utkastade husdjur som få bryr sig om och som ofta betraktas som en sanitär olägenhet. Hemlösa katter söker sig dit där det finns mat och andra katter. Eftersom de för det mesta är okastrerade föds snart kull efter kull av kattungar och även om många aldrig uppnår vuxen ålder så växer kolonin snabbt. Ofta uppstår konflikter kring kattkolonierna, mellan dem som arbetar för att rädda katterna och dem som anser att de ska bort och det snarast möjligt, oavsett metod.

Problemets omfattning gör att djurvännernas strävan att rädda alla kan verka orealistisk men att hemlösa katter avlivs som ohyra bidrar knappast till att höja kattens status. Avlivning kan förefalla en snabbt och effektiv lösning men bidrar inte på något sätt till att få bukt med orsaken till problemet. Tvärt om så förstärks synen på katten

forts på s. 2

Det här är historien om en av Stockholms många kattkolonier. Tack vare hängivet och hårt arbete från volontärer och med hjälp av flera katthem så finns den inte längre och katterna har fått nya hem, i alla fall de flesta av dem.

Efter sju sorger och åtta bedrävelser är nu Gräsvretens industriområde i Länna tömt på ägarlösa katter, som det verkar idag. De resterande katterna tros ha ägare. Området kommer att hållas under uppsikt och larm utgår nästa gång en ny katt syns till.

För sju år sedan avled en man i sin husvagn där ute. Efter honom öppnades dörren för hans katter. Då var de bara några få.

Två år senare blir Sussie informerad om hemlösa katter i området. Plötsligt står hon ensam med ansvaret för ett stort gäng katter 1,5 mil hemifrån. Utan bil men med en väl inkörd moped att transportera fällor och mat med.

Sussie ringer runt för att få in katter på katthem eller i jourhem, men det går trögt. Ingen katt kan fångas in innan det finns en placering för den, permanent eller tillfällig. Så fort en plats finns tillgänglig fångas en katt in. Men det går för långsamt. Gruppen av katter blir allt större. Sussie är i stort sett ensam och att dra detta jättelass, och dessutom får hon själv stå för det ekonomiska.

Det kan väl inte vara så jobbigt att hämta in några katter, kan tyckas. Här är väldigt typiskt exempel: Telefonen ringer. Man får meddelandet: "Det finns 15 hemlösa katter i ett område och det är så synd om dem, ingen mat har de, magra, eländiga och säkert också sjuka. Du måste göra något, de kan ju bara inte var kvar där och inget...". Sen läggs luren på.

### Ingens ansvar

Det verkar som om ens eget ansvar upphör när man informerat andra om ett kattproblem. Att veta att djur far illa och inget göra, är det en lindrigare ogärning än att själv aktivt delta i en misshandel av ett djur, eller?

Kvar står man ensam med vetskap om att det är levande varelser, oskyldiga till den situation de hamnat i och att de far illa. Man frågar runt om någon kan hjälpa till att fånga in katterna, gå fällvakt, transportera folk och fällor, hitta tillfälliga lösningar för att husera katterna, vad som helst som skulle kunna underlätta för katterna och

forts på s. 2

## ÖPPET HUS

Lördag 21 maj kl 11-15

Träffa katter och personal, café med hembakat, butik, loppis, lotteri, tipspromenad, fiskdamm, ansiktsmålning och mycket mer

Varmt välkomna!



forts från s. 1

människan. Veldig oftta finns ingen kattvän i närheten. Ingen har ett extra rum tillgängligt ens för en kortare tid.

Så var fallet också med Lämnakatterna. Skulle Sussie och de andra fått bistånd från början så skulle färre katter behövt fångas in och belastningen på personerna inte blivit så enorm som den de facto blev. Men tyvärr, att hjälpa hemlösa katter till ett bättre liv är ett väldigt ensamt åtagande. Har man inte stöd kommer man sannolikt inte att orka.

I detta specifika fall sökte man hjälp av djurskyddsansvariga i länet och fick som enda erbjudande det som ledde till avlivning av katterna.

Sussie fick så småningom hjälp av Marie, Madde och Pirjo och några till. Nu började ett systematiskt arbete för att snabbt som ögat få in katterna. En tillfällig placering hittades där katterna kunde bo tills det fanns plats på härberget, dvs. katthemmen. Det var en nyckelfaktor. Och nu gick det undan. Dessutom var det flera som kunde dela ansvaret.

### Hur gick det sedan?

Många av de infångade katterna var sociala. De andra lite mer försiktiga och blev på några månader sociala. Alla var de hanterbara från början. Några har haft problem med magen, kanske beroende på en för ensidig kost bestående av kokta makaroner, som de matats med innan Sussie var på plats.

Hälften av katterna har redan fått hem. Fyra äldre sociala katter är också infångade och kan vara de katter som tillhörde den avlidne mannen. Några kullar kattungar fick vi på köpet.

### Vad betyder rubriken?

Den står för 35 gånger glädje och tre gånger besvikelse. Av de 38 infångade katter har 35 med gemensamma kattvänliga insatser tagits in. Av dessa har eller ska 33 omplaceras till egna hem. De tre övriga fångades in av andra och gick ett annat öde tillmötes. Ett öde som inte inkluderade ett fortsatt liv.

Ulla-Stina Kronqvist



Livet i en kattkoloni är hårt med brist på föda, parasiter, sjukdomar och skador efter slagsmål. Levi var illa tilltygad och full av bitskador när han kom till Kattstallet. Nu har såren läkt och han älskar att gosa och bli ompysslad.

### Sallys nya liv

Lilla Sally, som du ser fräsa ilsket på nyhetsbrevets framsida, har numera ett nytt hem långt från det utsatta livet i industriområdet. Hon och bästisen Elsa stortrivs tillsammans och har börjat lära sig att människor faktiskt kan vara riktigt trevliga. Matte Marianne berättar: "Sally och Elsa är fortfarande lite avvaktande, de vill vara nära mig men inte för nära, armstödet på soffan är lagom. Om Sally ligger på rätt plats, t ex uppe på bokhyllan, så spinner hon så det knakar när jag klappar henne. Elsa är egentligen den som gått framåt mest eftersom hon var mest rädd, kan bero på att hon är sååå hungrig. Hon är den som hoppar upp i sängen och stirrar på mig om jag sover för länge på helgen, jag ska vara glad så länge de är avvaktande."



Sally myser med bästa kompisen Elsa.

Lotta Hell



Foto: Hans Klström

forts från s. 1

som ett djur utan värde. Att avliva är heller inte gratis, vare sig det görs av jägare eller veterinär. Märkligt nog finns det pengar till detta men inte till att stötta de organisationer som vill hjälpa katterna att leva vidare i nya hem.

### Avlivning ingen lösning

Kanske underlättas beslutet om man intalar sig att det är för djurens bästa? Sjuka djur ska naturligtvis inte utsättas för onödigt lidande, men när man avlivar friska katter för att man anser att de är förvildade (de får sällan chansen att visa om de verkligen är det) eller djur som bara behöver lättare veterinärvård med hänvisning till att det är bäst för katten, då undviker man också att lägga skulden där den egentligen hör hemma. Säg hellre som det är – att dessa djur som har utsatts för onödigt lidande på grund av människors bristande ansvar och likgiltighet nu får sätta livet till eftersom ingen vill lägga tid och pengar på att låta dem leva.

Hemlösa och förvildade katter är ett av våra största djurskyddsproblem. Vägen till en lösning är lång och kräver samarbete, inte motsättningar mellan de som är satta att se till att lagen följs och de som ser det som sin uppgift att hjälpa utsatta djur som inte har något värde i samhällets ögon.

### "Det är en ynnest..."

sade Lillemor när jag träffade henne förra veckan. Hon satt på golvet på sin avdelning och kliade Earless på magen. Och visst är det en ynnest att få känna att en ibland illa medfaren katt till fullo litar på dig.

Lillemor började hos oss som socialiseringsvolontär hösten 2009. Tre gånger i veckan ringer hon på porttelefonen och lika säkert är det att hon stannar tiden ut.

Hon har sett många katter komma och gå. De flesta har fått ett eget hem, andra har flyttat till jourhem och för någon har livet tagit slut. Det är med blandade känslor Lillemor ser en katt flytta. Hon mister en vän som hon regelbundet hälsat på.

Lillemor lär katterna att åter lita på människor. Men alla ska de flytta en dag och det är volontärens dilemma. Men med kattens bästa för ögonen känns det lättare.

Skulle någon tvivla på Lillemors stora engagemang kan jag berätta att hon sedan första dagen fört dagbok. Gjort noteringar om vad som hänt och om katterna. I dag har det blivit tre fullskrivna böcker.

Ulla-Stina Kronqvist



Lillemor och Earless.

Foto: Hans Klström

### Ur Lillemors dagbok:

"Sverker mötte mig tillsammans med gänget. Han kunde ta godis idag. Han hade mycket tandsten, därför var han kanske öm i munnen i går. I dag lade han sig på rygg med alla tassarna ut. Det var så fint..."

"Sverker var inte här idag. Han var på jourhem. Jag saknar honom väldigt mycket. Men de andra vännerna Wilmer och Lorenz kom och mötte mig. Dio låg lugnt i sin korg..."

"Dupond, en svart långhårig katt, med yvig svans och ett förstört öra, som han har förfrusit. Någon varnade

mig – akta fingrarna! Men han har varit lugn, igår klappade och borstade jag honom och likaså idag. Han bara tittade och blundade när jag pratade med honom."

"Har åter klappat Dupond, som var full av sand i pälsen. Majorskan sa jag adjö till idag. Det är mycket fint att hon har fått ett hem..."

"Idag är det ungefär som igår. Janis Joplin blev bokad. Dupond ligger i fönstret som vanligt. I dag kom en liten tigrerad med vit nos, Torres, till min avdelning. En fin dag igen..."

## Vill du hjälpa våra skygga katter?

### Nu ska vår socialiseringsverksamhet bli ännu bättre!

För att minska stressen och öka livskvaliteten för katterna socialtränar vi dem. Vi vet att det ger resultat – läs gärna om uppföljningen av våra skyggisar i nyhetsbrevet från december 2010. Stärkta av resultatet, samt egna och andras erfarenheter av övergivna och förvildade katter arbetar vi nu på att utveckla verksamheten.

### Vill du arbeta med våra skyggisar?

Våra osäkra och rädda katter behöver extra stöd. De behöver dig som är intresserad och helst också har vana av katter med särskilda behov. Förutom ett engagemang för hemlösa katter behöver du vara en trygg och självständig person, ha en stor portion tålmod och vara nöjd med att jobba ensam med katterna. Därför bör du kunna umgås på kattens villkor, i bland nere på golvet, i bland stående på tå och oftast någonstans mitt emellan.

### Lär dig mer om kattens beteende

Som socialiseringsvolontärer får du en ordentlig introduktion och en mentor som stöd. Du får också delta i vår speciella fortbildning och lära dig mer om katter och deras beteende.

### Ge lite av din tid och få mycket tillbaka

För att ge katterna kontinuitet och möjlighet att utvecklas väl så måste du kunna ställa upp ca 3 timmar per pass och minst en gång i veckan. Passen är förlagda till eftermiddagar och under veckans alla dagar. Ett åtagande löper under minst 6 månader och med minst 75 % närvaro.

Är du intresserad, har du frågor eller synpunkter – kontakta Ulla-Stina, ulla-stina@kattstallet.se